

SZENTESI ÚJSÁG

A FÜGGETLEN KISGAZDAPÁRT NAPILAPJA

Az ifjúság felkészül

Páris és Mianó után rövidesen Budapest a színhelye annak a hatalmas seregszemlének, amely világszerte megmozgatja a népek békefrontjának egyre növekvő erőit. A budapesti seregszemle közterepelője maga az ifjúság. Szép és kömelő lesz a világ haladó és békeszerető ifjainak ez a soha nem látott arányú dunaparti találkozója. Elmondhatjuk büszkén: a nyár végi napokban a világ szeme fővárosunk felé tekint, ahol a földkerekség ifjainak küldöttjei a népek szabad és boldog jövőjét építik majd tovább.

Népi demokráciánkat nagy megtiszteltetés érte: olyan megmozdulást készítünk elő, ahol az elnyomók, az elnyomottak és a szabad népek fiai hatalmas testvéri összefogásban találkoznak a béke megvédésének szépséges ünnepén. Megható és felemelő az a lelkesedés, amellyel a nemzetek fiai készülnek erre a találkozóra. A baráti léggyel fiatalok magukra vállalták a 35 tagú spanyol küldöttség költségeit. A bolgár ifjak tíz görög küldött jelenlétét segítik elő, a románok másfél millió lejt bocsátottak az elnyomott gyarmati népek fiaiak rendelkezésére. A magyar ifjúság a rendezéssel járó társadalmi felül a munkaórák ezreit ajánlja fel a találkozói sikeréért.

Míg a demokratikus országok ilyen lelkesen készülnek, az imperialista országok reakciós vezető körei mindent elkövetnek, hogy saját országuk haladószellemű ifjúsága ne vehessen részt a nagy találkozon. A békemozgalom és a haladás erői azonban oly nagy tért hódítottak a nyugati imperialisták országaiban is, hogy előreláthatóan ezeknek a nemzeteknek demokratikus, haladó fiataljai is méltó számban képviselhetik magukat a találkozon.

A gyarmati ifjúsági szervezetek is kénytelenek az utolsó pillanatig titokban tartani a kiküldöttük nevét, azok személyes biztonsága érdekében. A marokkói ifjúsági liga a következőket írja levelében: »Gyarmati hatóságok ellen nem fogják felelősségünk kizárását... Küldötteinket úgy indítjuk útnak, hogy nevüket Budapestre érkezésük előtt Marokkóban nem hozzuk nyilvánosságra.« Délafrika küldöttjei olyan filmet hoznak magukkal, amely meggyőző jellemzést ad majd a szabad népek ifjúságának a gyarmatok rossz életkörülményeiről, az ott uralkodó elnyomásról.

Mit bizonyítanak a mesterségesen támasztott nehézségek és korlátozások az imperialista és rabszolgatartó hatóságok részéről? Semmiesetre sem erőküket, hanem inkább gyengeségüket árulják el azzal, hogy nem engedik el fiaikat a békétábor nagy nemzetközi találkozójára. Mert a világ ifjúságának összefogása a békétábor erőgyarapodását bizonyítja majd, a béke újabb ünnepe a világ ifjúságának harcossá tételése lesz az emberiség legszentebb ügyéért.

A magyar ifjúság, népi demokráciánk vezetőinek támogatásával min-

A Szovjetunióé az egyetlen tisztességes javaslat a leszerelés kérdésében

Az amerikai imperialisták kétségbeesett kísérleteiket tesznek arra, hogy eltereljék a figyelmet a demokratikus békefront sikereiről és a kapitalista államokat egyre jobban fenyegető gazdasági válságról. Ezt a célt szolgálja a többi között az atomfegyver kérdése nek reklámozása is. Az USA-kormány és csatlósai mindent alkalmat felhasználnak az atombomba ügyének felszínre vetésére. Ezt tették legutóbb a Biztonsági Tanács úgynevezett hagyományos fegyverzetet foglalkozó bizottságban is. (Ismeretes, hogy az Egyesült Nemzetek Szövetsége 1946-ban két bizottságot állított fel: egyet az atomerő ellenőrzésére és egy másikat a hagyományos fegyverzet kérdéseinek megvizsgálására.)

... az amerikai hirszerző szolgálat kielégítésére

Mannilszkij, az Ukrán Szovjet-köztársaság képviselője, a bizottság ülésén leleplezte a legújabb manővert, melyet Washington parancsára ezúttal a francia kormány kezdeményezett. A francia küldöttség úgynevezett „munkaokmányt” terjesztett elő. A munkaokmányt azt kívánja, hogy az egyes államok szolgáltatásának be pontos adatokat hadseregük fegyverzetének valamennyi fajtajáról, kivéve egyet, az atomfegyvert. Az okmány szerzői nemcsak a fegyverben levő katonai egységekről de azokról az embertartalekokról is adatszolgáltatást követelnek, amelyek a hadseregbe behívhatók.

Mannilszkij hangoztatta: a szovjet küldöttségek nem érihetnek egyet azzal, hogy az atomfegyver megtiltására és a fegyverkezés csökkentésére irányuló szovjet javaslatot elszabotálják, ugyanakkor pedig katonai természetű felvilágosításokat követeljenek. Ilyen körülmények között az adatgyűjtés nem a fegyverkezés csökkentésére irányuló rendszabály, hanem az amerikai hirszerző szolgálat szükségleteinek kielégítése.

A francia okmány iránya nagyon is világos

A francia okmány szerzői felügyeleti szervet akarnak létesíteni — mondta Mannilszkij —, amelynek célja lenne, hogy a helyszínen felülvizsgál-

dent megtesz a találkozó sikere érdekében. Ifjúságunk mélyszélesen átérzi, hogy itt az alkalom megmutatni a világnak a magyar népi demokrácia erejét, eddigi eredményeit és jövőbeni fejlődésének útját. Megmutatja a magyar ifjúság az elnyomott népek fiai-
nak, hogy miért kell harcolniok: sza-

jon valamennyi adatot, okmányt, irat-tárt, mintha valamilyen történelmekutatói ügyről volna szó. Kérdés azonban milyen biztosítékok állnak rendelkezésre arra, hogy az illy módon szerzett adatokat nem használják fel katonai kémkedési célokra? Nagyon is nyilvánvaló, hogy egyetlen öntudatos állam sem egyezhet bele katonai jellegű felvilágosítók kiszolgáltatásába anélkül, hogy a többi államok szilárd eltökéltséget mutattának a fegyverkezés csökkentésére. Minthogy az angolok és amerikaiak nem mutatnak erre készséget, a francia okmány iránya nagyon is világos. Hogyan képzelik a javaslat szerzői, hogy a kölcsönös bizalmatlanság légkörében az egyes országok adatait szolgáltatassanak fegyveres erőikről, anyagi és embertartalekajokról és megengedjék külföldieknek, hogy azok irattárjaikban kutassanak, amikor a többi fél semmi készséget sem mutat a fegyverkezés csökkentésére? A francia javaslat nem a bizalom fokozására, hanem ellenkezőleg, az államok egymásközti bizalmatlanságának növelésére vezet.

Illuzióban ringatják magukat

Manuilszkij hansúlyozta: az amerikai monopolistákat és kalandorokat kiszolgáló háborús uszítópolitika annyira káros, hogy az utóbbi időben már az Egyesült Államokban is egyre gyakrabban hallatszanak hangok, amelyek azt kívánják, becsüljék fel józannabul a nemzetközi erőviszonyokat és vessenek véget az egész közvélemény által elítélt atomháború lehetőségnek.

Az ukrán kiküldött bejelentette: nem szavazhat az okmány elfogadása mellett. Az okmány elfogadása jelenté-

keny lépés volna azon az úton, amely az Egyesült Nemzetek Szövetségét, az USA, valamilyen fajta katonai hirszerző szolgálatává alakítaná át. A Szovjetunió határozati javaslata az egyetlen tisztességes javaslat a leszerelés kérdésében, mert az atomfegyver gyártásának és használatának megtiltására, valamint az egyéb fegyverzet csökkentésére irányuló őszinte törekvés hatja át.

„Nem akarunk több vérfürdőt”

Az ideiglenes görög demokratikus kormány és a görög demokratikus hadsereg főparancsnoksága a Grammosz hegységben küszöbönálló nagy csata előestéjén testvéri üzenetet intézett a monarchofasiszta hadsereg katonáihoz. Az üzenet hangoztatja: „Nem akarunk több vérfürdőt, nem akarunk több véráldozatot!” Felhívja a katonákat, hogy fegyverestől jöjjenek át a demokratikus néphadsereghez, amelynek harcossai a dolgozó nép fiai közül kerültek ki, akár csak testvéreik odaát.

22 éves a kínai néphadsereg

A kínai nép augusztus 1-én ünnepli a néphadsereg megalakulásának 22 ik évfordulóját. A felszabadított területeken katonai diszemplékkal egybekötött tömeggyűléseket rendeznek az ünnepen. Peipingben fényképiállításon mutatják be a Japán elleni háború és az imperializmus igájának lerázására irányuló szabadságharc nagy eseményeit. A kormány és a néphadsereg képviselői augusztus 1-én meglátogatják a szabadságharcban elesett vagy megebesült hős katonák családjait.

Fontos rendeleteket fogadott el a minisztertanács

A kormány Rakosi Mátvás miniszterelnökkel helyettes elnökletével pénteken reggel 9 órakor minisztertanácsot tartott és rendeletet fogadott el a népnek a büntető igazságszolgáltatásban való részvételéről szóló törvény életbeléptetéséről. A minisztertanács rendeletileg módosította a külföldi fizetési eszközök és követelések, valamint a külföldi értékpapírok és az arany forgalmának szabályozását. Végül rendeletet fogadott

el a hadigondozás és segélyezés új rendezéséről.

Meghalt Koszta József

Pénteken késő délután értesült a város arról, hogy Koszta József festőművész Budapesten meghalt. Koszta József már hosszabb ideje betegeskedett, halála a jelentések szerint pénteken hajnalban hat órakor következett be. Szentés dolgozó társadalmá mélyen lesújtott lélekkel értesült városunk egyik legnagyobb zseni fiának haláláról.

badságukért, jobb életükért. A már szabadságban élő népek, mindenekelőtt a Szovjetunió fiai előtt pedig bebizonyíthatjuk, hogy tudtunk élni azzal a szabadsággal, amelyet a Szovjetunió dicsőséges seregei harcoltak ki nekünk. Érzik a barátok és érzi az ellenség is, milyen nagyjelentőségű lesz ez a

találkozó, melyen a Szovjetunió 500 tagú küldöttséggel vesz részt. A hős Komszomol ifjak mögé felsorakozik 50 nemzet elszánt harcos fiatalja, hogy egységesen kiáltsa Puskin szavával az új háborús uszítók felé a Duna partjáról: »E néphad egy emberként kel fel és megvédelmezi jogait.«

Mennyit kell fizetni a gépállomásnak a gépi munkákért

A termelőszövetkezeti csoportok és gépállomások szerződésének részletei

A földművelésügyi igazgatás, az állami gépállomások alközpontjai és a szövetkezeti mozgalom vezetői szerdán tárgyalták a földművelésügyi miniszter szerződéses gépi munkáról szóló rendeletének végrehajtását. A rendelet rendkívül nagyjelentőségű mezőgazdaságunk fejlődésében, mert lehetővé teszi

A szövetkezeti termelőcsoportok és gépállomások legszorosabb együttműködését

s ezenfelül az egyéni gazdálkodást folytató dolgozó parasztság számára is igen nagy kedvezményeket nyújt a gépi munka bevezetése érdekében. A rendelkezés a hivatalos lap szerdai számában jelent meg s nem lesz érdektelen, ha legfontosabb megállapításait ismerteljük.

A szerződés minden gépi munkára vonatkozik

A rendelet szerinti szerződés, amelyet a gépállomások a termelőcsoportokkal kötnek, kimondja, hogy a gépállomás a megállapított talajművelési munkákat a termelő csoporttal egyetértésben határidőben.

gépi erővel köteles elvégezni.

A gépállomás üzemanyagot, gépet és kezelőszemélyzetet ad, a kezelőről a termelőcsoport gondoskodik. A gépállomás a sekélyszántást 10—15, a középszántást 15—20, a mélyszántást pedig 20—25 centiméterre köteles elvégezni. Cukorrépa alá 25—30 centiméteres mélyszántást kell adni. A tarlóhántási ugartárcsázás és sekélyszántási munkálatoknál külön díj felszámítása nélkül jár a hengerezés vagy boronálás.

A termelőcsoport viszont biztosítja az előírt határidő betartását és a szerződésben meghatározott növények

termesztéséhez szükséges munkálatokat időben elvégzi.

A termelőcsoport köteles a növényi kártevőket irtani és a gyomirtást idejében elvégezni. A termelőcsoport a termés fokozása érdekében tartozik megfelelő mennyiségű

műtrágyát alkalmazni és lehetőség szerint nemesített, tisztított és csávázott vetőmagot vetni.

A termelőcsoport a szerződésben meghatározott gépi munkák díját a búza, rozs, árpa, rizs, kukorica és cukorrépa termesztésénél a termés ténylegesen megtermelt mennyiségének bizonyos százalékában fizeti.

A július közepéig lekerülő elővetemények után vetett

búza teljes gépi munkájáért

középkötött talaj esetén a tényleges termés 17,65 százalékát kell a gépállomás számára természetben kifizetni. Ezért a gépállomás elvégzi a tarlóhántást, sekély keverőszántást, hengerezést, fogasolást, a vetést és a cséplést. Az augusztusban lekerülő elővetemények után vetett búza teljes gépi munkája 15,36 százalékba kerül. Ezért a gépállomás egy sekélyszántást, hengerezést, fogasolást, ugartárcsázást, vetést és a cséplést végzi el. Ha az augusztusban lekerülő elővetemény földje

gyommentes és a szántásra nincs szükség,

akkor két ugartárcsázást kell végez-

nünk és az összes gépi munkák díja 14,54 százalék. A szeptemberben és októberben lekerülő elővetemény után vetett búza előkészítéséért, vetéséért és csépléséért 14,39 százalékot, ha pedig a föld gyommentes, ugyanezekért a munkákért 11,86 százalékot kell a gépállomásnak megfizetni.

A rozs teljes gépi munkájáért

(talajelőkészítés, vetés, cséplés) július közepéig lekerülő elővetemény után 21,97 százalék a díj. Augusztusban lekerülő elővetemények után 18,92 százalék, szeptemberben lekerülő elővetemények után pedig 17,63 százalék a gépi munkák díja. Ezekért a díjakért a gépállomás a szükség szerinti legjobb talajelőkészítést, a vetést és a cséplést végzi el.

A tavaszi árpa gépi munkájáért,

a nyár folyamán lekerülő elővetemény után 16,28 százalékot kell a gépállomásnak megfizetni. Ezért a díjért a gépállomás elvégzi a tarlóhántást, az őszi szántást, a tavaszi fogasolást, a vetést és a cséplést. Ha a tarlóhántásra nincs szükség, vagyis az árpa ősszel lekerülő kapás után következik, a díjtétel 13,66 százalék. Az őszi árpa gépi munkájának díja 17,46 százalék.

A zab összes gépi munkájáért

a termelőcsoport nyáron lekerült elővetemény után 19,43 összesség lekerült elővetemény után pedig 16,11 százalék díjat fizet a szövetkezeti termelőcsoport.

A cukorrépa összes gépi munkájáért

(tarlóhántás, őszi mélyszántás, tavaszi fogasolás, kultiválás, hengerezés, vetés és vetés utáni hengerezés) 7, középkötött talajon 7,9, kötött talajon pedig 8,62 százalékos a díjtétel.

A kukorica gépi munkájának

a díja talajelőkészítésre és vetésre középkötött talajon 20,42, kötött talajon 22,10 százalék. Ha a kukorica tavaszi szántásba kerül, akkor a sekélyszántásért, vetésért és hengerezésért 8,19 százalékot kell a gépállomásnak megfizetni. A rendelet megállapítja még a rizs gépi munkájáért végzett díjtételeket is.

Közös munka — közös érdek

Ezeket a százalékos díjtételeket, amelyek lehetővé teszik, hogy mind a termelőcsoport, mind a gépállomás a legjobb munkára és a legjobb eredményre törekedjék, természetben kell megfizetni.

Ha azonban a termés a termelőcsoport szükségletén felül nem fedezi a gépi munkák díját, úgy az pénzben is megfizethető. Az egyes műveletekre megadott százalékok a kalászosoknál 9, a kukoricánál 25 csöves, a rizsnél 18, a cukorrépánál 100 mázsás holdankénti termésekre vonatkoznak.

Az egyéni gazdálkodók szerződése

A földművelésügyi miniszter másik rendelete az egyéni gazdálkodást folytató parasztság számára állapítja meg a szerződés feltételeit. Az egyéni gazdálkodást folytatók

meghatározott mennyiségű terményt fizetnek az egyes munkákért.

Igy a búza összes gépi munkájának a díja július közepéig lekerülő elő-

vetemények után középkötött talajon 135 kilogramm búza. Ezért a mennyiségért a gépállomás tarlóhántást, keverőszántást, hengerezést, fogasolást egy vetéselőtti ugartárcsázást és a vetést végzi el. Az augusztusban lekerülő elővetemények után elmarad a tarlóhántás és a díjtétel 112,4 kilogramm búza. Ha a föld gyommentes, a díjtétele két tárcsázással 99 kilogramm búza. A szeptemberben és októberben lekerült kukorica után egy sekélyszántásért, hengerezésért, ugartárcsázásért és vetésért 101,25 kilogramm búzát kell fizetni. Ha a föld gyommentes és a szántásra nincs szükség, úgy a talajelőkészítés és vetés díja 72 kilogramm búza.

A rozs gépi munkájáért

júliusig lekerülő elővetemény után 180, augusztusban lekerülő elővetemény után pedig 150 kilogramm rozsot kell fizetni. A díjért a gépállomás itt is elvégzi valamennyi talajelőkészítő munkát és a vetést. Az egyéni gazdálko-

dó díjtételeiben a cséplés díja nincs benne.

A tavaszi árpa előkészítéséért, nyári elővetemény után 126, őszi elővetemény után pedig 100 kiló árpát kell fizetni. Az őszi árpa talajelőkészítésének és vetésének díja 123,46 kiló termés, a kukorica gépi munkáiért pedig 604,80 kiló csöveskukoricát kell fizetni. Ebben a díjban is benne van valamennyi talajelőkészítő munka és a vetés ellenértéke.

A díjak 75 százalékát 1949 november 1-ig, 25 százalékát pedig a termés betakarítása után kell természetben megfizetni. Ha a termelő nem tudja a díjakat természetben kifizetni, úgy a gépi munkáért járó termés 75 százalékát készpénzzel is megtérítheti. Ha a termésből a termelő meg tudja fizetni természetben az egész díjtelt, úgy a gépállomás az előre befizetett összeget visszafizeti.

A világ leghaladottabb, legfejlettebb mezőgazdaságának, a Szovjetunió mezőgazdaságának példája mutatja, hogy a gépi művelésnek ez a rendszere óriási fejlődést tesz lehetővé. A dolgozó parasztság és a szocializmus építésének legfontosabb szervei a gépállomások és termelőcsoportok így közvetlen, szoros kapcsolatba kerülnek, s egymásra támaszkodva, fokozottabb mértékben végezhetik mezőgazdaságunk korszerű fejlesztésének munkáját.

Dolgozó parasztságunk a termelőcsoportok felé fordul

Dolgozó parasztságunk ebben az esztendőben a termelőcsoportok munkájából meggyőződött, hogy a szövetkezés az ő érdeke, hogy mezőgazdaságunkat csak a gépesített nagyüzemi gazdálkodás képes kiemelni elmaradottságából. Még nincs vége az ideai termelési évnak, de a kis- és középparasztság dolgozóit nagy tömegben kívánják belépni a termelő csoportba.

Az elmúlt hónap folyamán Abauj megyében 22 új termelőcsoport meg-

alakítására kértek engedélyt. Így Alsó-Vadászon 25 kis- és középparaszti tartozta el, hogy közös nagyüzemi termelésbe kezd. Hasonló a helyzet a többi közegyegekben is. Komárom—Esztergom megyében ezidőszent 61 termelőcsoport működik. Mind az öt termelőcsoport fényesen bizonyította a szövetkezés előnyeit és ennek hatása alatt a vármegyei mezőgazdasági igazgatósághoz ezideig 18 községből érkeztek be felvételi kérelmek.

Visszakerült méltó helyére Ujj Sándor, aki feltételes szabadságát is szabotálásra használta fel

Nem új vendég a szentesi rendőrkapitányság fogdáijában Ujj Sándor királlyági „gazdálkodó”. A tavasz folyamán jogtalan fakitermelésért 1 hónapi elzárásra és tízezer forint pénzbüntetésre ítélték. Büntetéséből 15 napot töltött le és akkor feltételesen szabadiábra helyezték, hogy gazdaságában nyugodtan dolgozhasson.

Egyszer azután a rendőrkapitányság és a DÉFOSZ képviselői meglátogatták Ujj Sándort, hogy meggyőződjenek róla, milyen szorgalmas munkása ő a magyar földnek. A bizottságot épületes látvány fogadta. A tanya körül mintegy 600 négyszögöl területen kb 28 százalékos kárt tettek a baromfiak. A feltételesen szabadiábra helyezett gazda ezenkívül kevés aratómunkást szerződöttetett és így tetemes szemvesztés állt elő. Cukorrépáját ebben az esztendőben még egyszer sem kapálta meg és gyümölcsösében is embermagasságúra nőtt a gaz.

A tanyaépület is teljesen méltó a gazdasághoz és gazdájához. Teljesen elhanyagolt minden épület, a görög pedig minden pillanatban üszedő lehet, úgyhogy megközelíteni is életveszélyes.

Ujj Sándor nem számolt el az elmúlt gazdasági évben terményeivel. Így még máig se szállította be a földadójából hiányzó 469 kg búzát és terménybeadási kötelezettségének teljesítésénél is „megspórolt” 555 kilogramot.

Ez még azonban nem minden. Tudnunk kell még Ujj Sándorról azt is, hogy van neki egy 71 éves alkalmazottja, akinek január 1-e óta semmit sem fizetett.

Ujj Sándor ellen megindították a bűnvádi eljárást és ugyanakkor a szentesi rendőrkapitányság felettes hatóságainál internálási javaslatot terjesztett elő. Mivel pedig valószínű hogy Ujj Sándor hamarosan nem folytathatja a „gazdálkodást”, földjét kishasonbérletbe osztják ki.

Felhívás

Cséplőellenőrök,
Népevelők,

Mezőőrök,

Körzetvezetők,
Dűlőbiztosok,

Julius 31-én vasárnap d. e. 8 órakor a DÉFOSZ nagytermében fontos ügyben értekezletet tartunk. Minden ellenőr, minden népevelő pontos megjelölését kérjük.

Kovacs Imre titkár.

Az óvodai nevelés a közoktatás rendszerébe került

A szülői munkaközösségek országos ankétján Tóth Istvánné, a Vallás- és Közoktatásügyi Minisztérium óvodai osztályának vezetője méltatta a kormányzatnak azt az intézkedését, amelylyel az óvodai ügyet a V.K.M. hatáskörébe utalta és ezzel a közoktatás ügyének szervezésévé tette. A régi óvodai törvényt az óvodákat ugyan tanulmányi szempontból a kultuszminisztérium felügyeletére bízta, de gyakorlatban ez a rendelkezés soha sem érvényesült és az óvodák lassankint teljesen elszakadtak a közoktatástól és így a tanulmányi felügyelet teljesen elsorvadt. Ennek pedig az lett a következménye, hogy az óvodai nevelés színvonala egyre mélyebbre süllyedt, végül már az óvodákban folyó munkát senki sem tekintette nevelési feladatnak.

A felszabadulás után a népjóléti minisztérium vette gondjaiba az óvodákat, hogy ezzel is elősegítse az egészségileg annyira leromlott gyermekek megmentését. Helyreállította a romos óvodaépületeket és elérte, hogy az ország 1507 óvodája közül ma már 1031-ben étközés is folyik. A kormányzat felismerve azt az igazságot, hogy az embernevelés első lépcsőfoka már az óvoda, elhatározta, hogy ezeket az intézményeket is szervesen bekapcsolja a közoktatás rendszerébe és ezért külön óvodai ügyosztályt létesített, amely megszervezi az óvodák tanulmányi felügyeletét és gondoskodik arról, hogy az óvoda szociálpolitikai feladatain túlmenően tanügyi feladatát is betöltsé.

Július elsejével átképző tanfolyamok indultak, amelyekben még az idén ötszáz óvónő kapja meg a kívánatos és szükséges átképzést.

A V. K. M. óvodai ügyosztálya

Egymillió munkanélküli Japánban

Japán amerikai megszállói »gazdasági szanálást« hirdetnek. Első lépésül utasították Jch i la bábkormányát, hogy azonnali hatállyal bocsásson el 90.000 vasutas, 400.000 közalkalmazottat és 600.000 munkást a magánüzemekből. Tokuda, a kommunista párt főtitkára egy beszédében bejelentette, hogy a katasztrófa is gazdasági helyzet következtében eddig 2000 város és község jelentette be teljes gazdasági csődjét.

A kormány erre úgy felelt, hogy felemelte az összes adótevételeket. Tokuda egyidejűleg bejelentette, hogy a japán kommunista párt vezetésével 95 párt és tömegszervezet, 9 milliós taglétszámmal megalakítja a japán néppfrontot. A néppfront megalakulása méltó válasz Mac Arthurnak, aki a legbrutálisabb eszközökkel igyekszik minden demokratikus megmozdulást, különösen szakszervezeti léte, a legvéresebb terrorral elnyomni.

A kommunista párt élére áll annak a harcnak, melyet a tömegelbocsátásokkal szemben indít a szakszervezet. A néppront célul tűzte ki Japán minden demokratikus erőinek egyesítését a fasizta uszításokkal szemben, az élet színvonal emelését, a japán ipar átalakítását a béketermelésre, a nevelésügy demokratizálását és végül, de nem utolsósorban egy igazságos békeszerződés megvalósítását.

gonoskodik arról, hogy a szocialista ember nevelése már az óvodákban megkezdődjék. A szocialista országépítésnek kötelességérző, becsületos gondolkodású, közösségserető, felszabadult hazájukért minden áldozatra kész emberekre van szüksége. Az új óvodai rendszer ennek a szempontnak a figyelembevételével épül ki, hogy az óvodai nevelés megfelelő alapja és előkészítője legyen az iskolai nevelésnek. Azzal az öt éves terv során 360 új óvoda épül.

Kiépül az óvodai szülői munkaközösség is, mégpedig úgy, hogy az általános iskolai szülői munkaközösséggel a legszorosabb kapcsolatban működhessék együtt. Az óvodai ügyosztály az erre vonatkozó munkatervét a V. K. M. szülői munkaközösségi osztályával, az MNDsz-szel, a Pedagógus Szakszervezettel és a Szaktanácscsal karöltve dolgozza ki.

Hogyan építsük a földsilót és hogyan silózzunk

Tegnap számunkban általános tájékoztatást adtunk olvasóinknak a silózás jelentőségéről. Most ígéretünkhez híven ismertetjük a legelőcsőbb siló, a földsiló elkészítésének módját és magát a silózást.

A földsiló helyét feltétlenül a gazdaság legmagasabban fekvő részén kell kiválasztani, mégpedig azért, hogy a talajvíz még tavasszal se érje el a silókat és olvadáskor a hó se folyhasson bele. Az így kiválasztott helyen a silóárkot olyan mélyre ássuk, amennyire azt a talajvíz tavasszal várható magassága engedi. A fenékszilósság legalább másfél méter legyen. Az oldalfalakat lejtőre képezzük ki, hogy silónk teknőformájú legyen, a fenék felé szűküljön. A kihányt földdel pedig emeljük, magasítsuk az oldalfalakat.

Az így elkészített földsilót megtöltés előtt béleljük ki törekekkel, hogy

az a silótakarmányból kiszivárgó nedvességet magába szívja.

Maga a silózás a káposztasavanyításhoz hasonló eljárás és a siker érdekében törekedjünk arra, hogy a besilózott takarmány közül a levegőt minél gyorsabban és minél tökéletesebben kiszorítsuk. Ezért fontos a kukoricaszárnak, csalamádénak, silókukoricának szecskavágóval, vagy szártépővel való felaprózása. Töltés közben a takarmányt állandóan tiprassuk a levegő teljes kiszorítása céljából. Amikor a töltéssel készen vagyunk, takarjuk be a takarmányt gondosan törekekkel és legalább egy arasz vastagságban földeljük le.

A szecskázott kukoricaszárát sikeresen silózzhatjuk zöld lucernával, vagy más pillangóssal, nedves cukorgyári répaszelettel, cukorrépa-korónával.

„Tiétek lesz a végtelen jövő...”

Petőfi- emlékkiállítás Szentesen

Hatalmas, feldiszipelt sátor Szentese főterén. Eppen a Kossuth szobor közelében. A sátor bejáratánál kényakkendő, kéksapkás árvalányhajás kis úttörő leánykák állanak és szíves vendégszeretettel tesséklik a sátorhoz a járókelőket. Az ifjúság zászlaja is ott leng a Kossuth-terén fenn az árbóc tetején is hirdeti: »Petőfi szellemében Szentese fiatalága.«

A hőmérő jóval felül van 30 fokon. Szinte majdnem meggyullad a levegő. 1949 július hó 29-ét írjuk. Ma van a háromnapos Petőfi emlékkiállítás szentesi megnyitója.

Bent a sátorban nagyméretű, mélynyomású képek szemléltetik ötletesen összeállított képekben a Nagy Költő harcos életét, lángoló szabadságszeretetét és azt, hogy szelleme milyen mélyen beivódott a dolgozó nép szívébe. Mélyen s örök időkre...

A Petőfi-emlékkiállítás képsorozata öt tablóból áll.

Az első tablón ez a felirat olvasható:

Petőfi, a nép gyermeke

Ha megismerjük az egykori metszetek és rajzok másolatait, láthatjuk, hogyan is nézett ki Magyarország Petőfi gyermekkorában. Palotákban dőzsölő gazdagok és elnyomott jébbagyok lakóhelye volt ez az ország. Nagyra volt rangjával az uri rend és bizony az egyszerű, jobbágy-öregasszonyoknak is meg kellett csókolnia a gazdag úr köntöse szélét, ha színe elé járult valamilyen kéressel.

Egy másik képen a hajduk verik derésre fektetve a szegény jobbágyot. Talán nem tudta fizetni a súlycs adókat...

Petőfi emlékszik ezekre a szomorú képekre és mindig megmaradtak a lelkében. Később mikor visszagondol gyermekkorára, így biztatja dolgozó embertársait:

»Ne féljétek szegény jó emberek,
Jön rátok is még boldogabb idő.
Ha mult s jelen nem a tiétek is,
Tiétek lesz a végtelen jövő.«

Ehhez a kismennyzött jogaitól megfosztott néphez tartozott ő is. Édesanyja egyszerű dolgozó asszony volt, apja: a vén zászlótartó, aki még »anynyi földet sem mondhatott magának,

amelyen koporsója fér meg.«, s mégis vitte büszkén előre nemzete zászlaját. Érezte talán ő is, hogy jön majd még egy jobbkor, melynek gyermekei szabadon élnek. Ő érettük harcolt és védte a hazát.

Egy másik képen szakadozott szélű agyonolvasott könyv képe látható. Petőfi legkedvesebb olvasmánya: »Esprit de la revolution et de la constitution de France.« A francia forradalom története. Őh, mennyiszor olvasta ezt a könyvet...

A második tablónak ez a címe:

Petőfi a nép költője

Láthatjuk a képeken első munkáinak első kiadásait, amelyekkel öntudatra akarta ébreszteni az elnyomott népet. »A helység kalapácsa«, János vitéz«, »Versek«, »Felhők«. És ott van szerelmi lírája ihletőjének, Szendrey Juliának arckép-másolata is.

A hatalmas plakát bal alsó sarkában Petőfi gyöngybetűkkel írt kezefírása:

»Ne fogjon senki könnyelműen
A hurok pengetéséhez!
Nagy munkát vállal az magára
Ki most kezébe lántot vesz!«

Petőfi Sándor valóban komolyan vette feladatát, hivatását, hiszen az elnyomott népről volt szó.

A harmadik tabló felírása ez:

„1848. március 15”

Láthatjuk a pesti márciusi forradalmat, a 12 pont kinyomtatását, a Landerer és Haeckenast nyomdát és láthatjuk a forradalom vezérét, Petőfi Sándort is, amint szavalja a Múzeum lépcsőjén a Nemzeti dalt. Tízezer hallgatják. Szabadság után vágyó emberek. A plakát közepén a nagy költő egyetlen fényképe. Itt van a Nemzeti dal első példánya is Petőfi kézíratos följegyzésével. S aztán jönnek a föl-

kelő parasztok, puskákkal, kaszákkal, hogy kivívják szabadságukat.

A negyedik képsorozat:

Petőfi a forradalomban és szabadságharcban

A szabadságharc dicső csatái, ismert mozzanatai, a nép költője nemzetőr-ruhát ölt magára, ott van ő is a csatában. Kiténteli magát. Megdicseérik »százados Petőfi Sándor urat.« Majd jön 1849 július 31 és a segesvári csatamező, ahol utoljára látták...

A képsorozat ötödik része ezt a feliratot kapta:

Petőfi a dolgozó nép szívében

Petőfi a dolgozó nép valóban a szívébe zárta és ott örzi örök időkig. Ady Endre könyve, a Történelmi Emlékbizottság kiadványa, az 1942-es kintetés a Petőfi szobor előtt, Rákosi Mátyás beszéde 1948 március 15-én, az orosz, bolgár, román Petőfi kiadványok, az egyik dorogi bányász Petőfi szobra, mind-mind arról beszélnek, hogy Petőfi halhatatlan szelleme ott dobog valóban a dolgozó nép szívében.

Es ma, mikor emlékének áldozunk, fokozott mértékben érezzük, hogy ő a miénk és a miénk is, marad idők végezetéig.

— Vass Gy —

Augusztus 15-ig el kell végezni a tarlóhántást

A tarlóhántás elvégzésének nemzetgazdasági szempontból is nagy jelentősége van. Eppenezért a hatóságok fokozott gondot fordítanak a tarlóhántás elvégzésének ellenőrzésére.

Minden gazdálkodó augusztus 15-ig elvégezni köteles a tarlóhántást. A mulasztókat szigorúan megbüntetik.

Selyem két AUGUSZTUS 1-6

HIREK

Július
30
szombat

Kat. Szt. Abdon
Prot. Judit
A Nap kel 5:20
Nyugszik 20:20 órákor

Várható idő: Kissé élénkebb délnyugati, később nyugati légáramlás, változó felhőzet, erősen párás, fülledt idő. Több helyen záporosó, zivatar, főleg a délutáni órákban. A meleg nyugat felől mérséklődik.

Ügyeletes gyógyszertárak: július 30—31-ig Cselkóné—Havas.

— A Csongrád megyei Közellátási Felügyelőség határozata értelmében a Népbolt árúinak árusított aratási szalonna ezután már a városi közellátási hivatal utalványára nélkül is kapható és abból bárki korlátlan mennyiségben vásárolhat.

— Itt haljak meg, ha a vad igaz —, szövege Friedrich Geiger egy náciellenes bíróság előtt Nürnbergben, akit azzal vádoltak, hogy lelkes hitlerista volt. Néhány perccel később holtan terült el a bírósági teremben. Az orvosok megállapítása szerint szélütés ölte meg.

— Kunagotán Bakó Mihály földműves a learatott gabonát traktorral szállította a cséplőgéphez. A kék tetejére megmondhatatlanul felültette öt éves kisfiát, aki az egyik fordulóban leesett és a traktor kerekei alá került. A szerencsétlen gyermeket a kerekek halálragaszták. A gondatlan apa ellen megindult az eljárás.

— Sárváron Mader Ferenc bór-gyáros 50.000 forint értékű nyers állatbort rejtett el lakásán a farakások közé. Így vonta el azokat a közfogyasztás elől. A szabotáló bór-gyárost letartóztatták.

— Bődönháton félmillió bernházással kis lakóházakat építenek. Az építkezésre félmillió forintot szánnak. Szabolcs déli csücskén is új világot építenek a dolgozó parasztok, új községek nőnek ki a földből és mindenütt lendületes építkezés folyik.

Fasiszta sajtóterméket rejtegetett

A rendőrszolgálat bünygyi osztálya bizalmas értesülés alapján házkutatást tartott F. Török János 51 holdas nagygazda Booskay utcai házában. A házkutatás során több német nyelvű könyvet és a közismerten fasiszta jellegű, uszító hangu Magyar Futár 1942-ben és 1943-ban megjelent összegyűjtött és bekötött példányait találták. Eredményezett ezenkívül a házkutatás még 2 kg leveles dohányt is.

A kihágási bíróság F. Török Jánost 600 forint pénzbüntetésre ítélte, amiért a fasiszta sajtótermékeket nem szolgáltatta be, a „szűz” dohány iránti vonzalmát pedig 200 forint erejéig méltányolta.

LAZÁR Vilmos utca 17 számú ház, 8-ik éves üszörborjú (bepárosítva), birák, elköltözés miatt eladó. ny WESSELÉNYI n. 119 sz. ház, nagy jószágudvarral sürgősen eladó. sz

Egy kolhóz élete

Írta: G. Ruzsakov

6. közlemény

A Vladimír Iljicsről elnevezett kolhóz széles körben alkalmazza az energiazáradékot, miközben a fősúlyt az energia legtekintélyesebb formájára, a villamosságra helyezik. A kolhózban van: 29 igásló, 10 darab 95 kilowattos (vagy 120 lóerős) villanymotor, egy másféltonnás és egy háromtonnás teherautó, amely lóerőre átszámítva 121 egységet ad. A gazdaság összesen 282 lóerőt használ. A kolhóz egy portájára 3,6 lóerő, egy munkaképes főre pedig 2 lóerő jut.

A kolhóz főleg a molokovszkiji traktorállomás traktorállományát, részben pedig a szomszédos szovhóz traktorjait használja.

A traktorállomás és a szovhóz traktorjai az egész veté-területen elvégzik a mélyszántást, ami, az évelőfűvel bevetett területek levonásával 130—140 hektárt tesz ki. A kolhóz átlag 50 százalékat használja ki az SZHTZ típusú traktor teljes feldolgozó képességét, így tehát a kolhóz által felhasznált erőhöz még 15 lóerőt kell hozzáadnunk.

A kolhózban az olyan folyamatok, mint a cséplés, a gabonaművek megmunkálása, a főzelékfélék és a takarmányfeldolgozása, a vízellátás, teljesen villamosítva vannak. Minden műhely, a deszkavágó, a körfűrész motorokkal van felszerelve.

A kolhóz a kaszajai állami villanytelepről kapja az áramot. A Kasira—Moszkva közötti magasfeszültségű vezeték a kolhóz földjein át vezet. Valamennyi gazdasági és lakóépületnek villanyvillágítása van.

Mezőgazdasági gépekkel és felszereléssel a kolhóz kielégítő mértékben van ellátva. Van a gazdaságban 5 lóvontatta velőgép, 5 arató- és kaszálógép, 5 magselejtező- és szitálógép, egy honyolult, legújabb szerkezetű

A kolhóz feloszthatatlan alaptökeje

A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja Központi Bizottságának határozatában, amelyet 1947 februárjában Andrejev elvtárs beszámolója nyomán fogadtak el, ez áll: »Megállapítjuk, hogy a Párt legfőbb feladata a kolhózszerkezetet illetően az, hogy a mezőgazdasági termelőszövetkezeteket gazdaságsszervezetileg továbbra is erősítse, a kolhózszerkezetek tulajdonát gyarapítsa. Ez a Párt és a szovjet szervek részéről mindennapi szíves munkát és fokozott felelősséget követel, hogy a termelés társadalmi eszközeit, az igás- és tenyészállatokat, a mag- és takarmány- és a biztosító-alapokat, a mezőgazdasági felszerelést megőrizzék és gyarapítsák a mezőgazdasági termelés kisegítő ágait fejlesszék, a mezőgazdasági termelőszövetkezetek részére gazdasági épületeket emeljenek s feloszthatatlan alaptökéjüket növeljék.»

A Vladimír Iljicsről elnevezett kolhóz fennállásának első percétől fogva célul tűzte ki, hogy a társadalmi alaptöke rendszeres gyarapítását elérje. Ez fényesen sikerült neki.

A kolhóz a legfontosabb termelőeszközökön kívül különböző termékek

éséplőgép, rövidsugarú körpermetező bevezetés s a talajmegmunkáló szerzőszámok teljes sorozata (duplacsoroslás ekék, különböző típusú boronák, kultivátorok). Húsz jókarban lévő, vas-tengelyre szerelt szekér szolgál a kolhóz igás szállítóeszközökben mutatkozó szükségleteinek kielégítésére. Nagyobb távolságokra gépkocsikon végzik a szállításokat.

A kolhóznak megvan minden a közös termeléshez szükséges gazdasági épülete. Ezek az épületek a kolhóz udvarán vannak összpontosítva, amely sokban egy ipari vállalat gyáruddarára hasonlít. Magas kerítés veszi körül, melynek két oldalán vaslemezekkel befedett, a legértékesebb felszerelés s a műtrágya tárolására alkalmas tornácok vannak.

Vannak itt jó raktárhelyiségek s a főzelékfélék, burgonya és a gabonaművek tárolására szolgáló csűrök és tárolók. A főzelékfélék s a burgonya raktárának falai kövel vannak kirakva. A mennyezet betonozott és vasgerendákon nyugszik. A mennyezetbe rakodóablakok vannak beépítve, amelyek mellé a megrakott szekerek szorosan odaállhatnak.

A földalatti raktárak legnagyobb része felett földfeletti faépítmények állnak, amelyekben gabonát, különböző termékeket és anyagokat tárolnak. A tömörégen kívül az építményeknek ez az elhelyezése a kerti vetemények raktárainak és a burgonyatárolóknak a megléését is biztosítja.

Az ártérszűk területen kielégíti a kolhóz vízszükségletét. A kúttól vízvezeték vezet a gazdasági épületekbe. Ezt a vizet részben a főzelékfélék s a kert öntözésére használják fel. Ezenkívül a vízvezeték a falu utcáin is végigvezet. Minden 100 méteren vízelosztócsapot állítottak fel.

és anyagok tartalékaival rendelkezik, amelyek nélkülözhetetlenek a közös gazdálkodáshoz, másrészt pénztartalékai is vannak, amelyek a folyamatos termelési költségek fedezésére és a meglévő legfontosabb termelőeszközök gyarapítására szükségesek.

A kolhóznak az 1947 január 1-i mérleg szerint összesen 2.842.338 rubel aktívája volt, amelyből 41,8 százalék a működésben lévő legfontosabb termelőeszközökre, 21,4 százalék pedig a tőkefelértékelési számlán szereplő fizetési eszközökre esik.

A növényekértékelés értéke 0,4 százalékos, a termékek és anyagok 14,2, a folyószámlán s a pénztárban lévő pénz 12,4, az értékpapírok 7,5, a kolhóz követelése pedig 2,3 százalékos tettek ki.

A kolhóz passzívájának legnagyobb része (94 százalék) a mérlegben a feloszthatatlan vagyon és a szövetkezet alap révén adódik. A fennmaradó rész a segélyalapból s a kulturális és jóléti munka alapjából, valamint a kolhózszerkezetekkel, egyéb személyekkel és hivatalokkal történt elszámolásból eredő tartozásokból áll. A kolhóznak az állammal szemben nincsenek tartozásai.

Igazolási ügyeket tárgyalt a Népfrent Bizottság

A szentesi Népfrent Bizottság a tegnapi napon rendkívüli ülést tartott, melyen politikai igazolásokkal foglalkoztak. Ez alkalommal kapták meg politikai igazolásukat id. Papp József és fia, ifj. Papp József, Vida József, Horváth Antal, id. Giliozo Mihály és fia, ifj. Giliozo Mihály, Lovas Lajos, özv. Sándor Lajosné, Mészáros János, Hruska János és Fényes Pál.

6 cső kukorica -- egy száron

Kolesznik, a híres akadémikus felhívást intézett Ukrajna kolhozparasztjaihoz, hogy a vetőmagvak tökéletesítésére válogassanak magvakat, nemesítsenek magashozamú növényfajtákat. A kiváló tudós felhívása különösen a kukorica, napraforgó, hriska és a cukorrépa magvak kiválasztására serkenti a kolhozparasztokat. A tudós felhívására megindult mozgalom különösen a kukoricamag nemesítése tekintetében jelentett nagy sikereket.

A kukoricaszáron rendszerint csak két-három cső kukorica terem. Ukrajna szántóföldjein azonban olyan magokat nemesítettek, amelyek 4—6 csövet termelő kukoricát adnak. Ugyanakkor súlyt helyeznek arra, hogy az újfajta kukoricamagot a legváltozatosabb időjárásához is hozzászoktassák. A tavaszi vetési kampányban már nagy területeken vetettek el ilyen kukoricamagot. Ez az akció kezdete annak a mozgalomnak, amelynek célja még bőségebb hozamú kukoricafajta termesztése.

Rádióműsor

Szombat, július 30.

KOSSUTH RÁDIO

7.30: Szórakoztató zene. 7.45: Előadás. 8.00: Zene. 11.30: Művészlemez. 12.15: Házi-együttes. 13.00: Operarészletek. 14.15: Eseményjárték. 14.30: Keringők. 15.00: Előadás. 16.00: Ultraváló nélkül. 16.20: Gyermekrádió. 17.10: Szovjet napok. 18.15: Ének. 19.00: A MAV Szimfonikus Zenekar. 20.55: Zenés hétvége. 22.20: »Nyári éjszaka«. 23.20: Hanglemezek. 0.30: Bölcsődal.

PETŐFI RÁDIO

7.20: Előadás. 7.30: Műdalok. 8.10: Operarészletek. 9.00: Hanglemez. 9.35: Görög gyermekek műsora. 9.50: Vöröskereszt. 10.15: Zongora, hegedű. 14.30: Párisi lemez. 15.00: Hanglemezek. 16.00: Chopin műsora. 17.10: Zenekari művek. 18.00: Ifjú gárda. 19.30: Magyar nóták. 20.00: Reményi Edéről. 21.05: Hangos Ujság. 22.25: Szív küldi.

— Új irodai szaktanfolyamok kezdődnek szeptember 5-én a szentesi Gyorsíró és Gépíróiskolában Kossuth tér 5. Beiratkozás augusztus 22-től délelőttönként.

SZENTESI UJSÁG

A Független Kisgazdapárt napilapja. Megjelenik hétfő kivételével mindennap.

Felelős szerkesztő:

SZENEI FERENC

Felelős kiadó:

DR. BAKÓCZAY AKOS

Szerkesztőség: Kossuth-tér 5. Tel: 309
Kiadóhivatal: Kossuth-tér 4. Tel: 44
Nyomda: Kossuth-tér 5. Tel: 309 sz.
Nyomatott a Szentesi Ujság-nyomdában

Felelős vezető: INZAM JÓZSEF

JÓZSEF ATTILA

SZABADSÁG

MOZGÓSZÍNHÁZAK

Július 30-tól augusztus 1-ig:

A kincs nyomában

Két fiatal szerelmes izgalmas expedíciója égbeszűk sziklák között.
Előadások: hétköznap 7 és 9 órákor,

Július 30—augusztus 1-ig

Zenés, táncos keleti mese

Varázskristály

Rendezték: Atahanov és Norodickij
Vasár- és Ünneppnap: 5, 7 és 9 órákor